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HLAVNÍ TÉMA
Využití taurolidinu v prevenci a léčbě katétrových infekcí

a mykotické mikroorganismy. Na základě 

současných doporučení je vhodné použití 

těchto zámků zejména u pacientů s  reci-

divujícími katétrovými infekcemi (16). Na 

základě dat z českého registru REDNUP (re-

gistr domácí nutriční podpory) v posledních 

letech klesá výskyt katétrových infekcí v ČR 

(v r. 2013 0,81 katétrových sepsí za rok na 

1000 katétr/dnů oproti 0,1 katétrových sepsí 

za rok na 1 000 katétr/dnů v roce 2021). Tyto 

příznivé výsledky zřejmě souvisí se zavede-

ním taurolodinu. Pokud je taurolidin použit 

preventivně, dokáže snížit riziko katétrové 

infekce zhruba čtyřikrát (17). S tím je spojena 

i nižší mortalita a snížení finančních nákladů. 

Taurolidin je efektivní nejen u dospělých 

pacientů, ale i u pediatrických nemocných, 

u kterých podobně redukuje incidenci vý-

skytu katétrových infekcí o 77 % (18). Složení 

dostupných přípravků s taurolidinem uka-

zuje tabulka č. 1.

Závěr
Žilní katétry jsou nezbytné k podávání 

intravenózní medikace, výživy a k celé řadě 

léčebných procedur. Zavedení katétru by 

vždy měla předcházet kritická úvaha, zda je 

implantace katétru nezbytná. Pokud je za-

vedení katétru nezbytné, je velmi důležité 

o něj náležitě pečovat a předcházet tak vzniku 

katétrové infekce. Naštěstí dnes máme k dis-

pozici velmi účinné antimikrobiální zámky 

s taurolidinem, jejichž použití má minimum 

nežádoucích účinků a je efektivní v prevenci 

a léčbě katétrových infekcí.  

Podpořeno MZ ČR – RVO  

(FN HK, 00179906).
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Tab. 1.  Přehled složení zámků s taurolidinem
Obchodní název Taurolidin Heparin Citát Urokináza Výrobce
TauroLock™ 1,35 % - 4 % - TAUROPHARM GMBH

TauroLock™
HEP100

1,35 % 100 IU/ml 4 % - TAUROPHARM GMBH

TauroLock™
HEP500

1,35 % 500 IU/ml 4 % - TAUROPHARM GMBH

TauroLock™
U25 000

1,35 % - 4 % 25 000 IU TAUROPHARM GMBH

NutriLock™ 2 % - - - TAUROPHARM GMBH

TauroSept® 2 % - - - Geistlich Pharma AG


